
 

 
 

ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE CARNAUBAL 

“Responsabilidade e Trabalho” 
 

Avenida Paulo Sarazate, 2º piso do Shopping do Cidadão, João Ribeiro de Aguiar,  Centro 
CNPJ: 06.577.167/0001-04   CEP 62.375-000 Carnaubal –Ce  Fone: (88) 3650-1202 

 

ATA DA 1°(PRIMEIRA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO PRIMEIRO (PRIMEIRO PERIODO 

LEGISLATIVO  ANO 2021 

Ata da Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Carnaubal-CE realizada aos 2 (Dois) do 

mês de  fevereiro de 2021( Dois mil e vinte e um), às 20 horas deu-se início com os seguintes 

edis presentes : Antonio Correia Araújo, Ellayne Maria Chaves Martins, Francisco Ademar 

Assis Sampaio, Francisco Ferreira Lima, João Paulo Oliveira Brito, José Correia Leite, Laís 

Helena Lopes da Silva, Luís Carlos Correia Araújo, Samara Bandeira Paiva, Takeo Windsor 

Oliveira Martins. O Sr. Presidente deu a palavra para o Sr. Prefeito José Weliton Souza Leite 

que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, 

ouvintes do rádio e internautas que acompanham os trabalhos, conforme anunciamos no dia 

da posse, que estivemos aqui no dia 1° (primeiro) de janeiro de 2021. Foi dito nessa tribuna 

que estaria aqui na primeira sessão ordinária, para levar ao conhecimento a nossa população, 

de como recebemos a Prefeitura Municipal de Carnaubal, O Sr. Prefeito relatou que gostaria 

de ter recebido a prefeitura de Carnaubal em melhores condições, respeitando aqui a fala dos 

senhores vereadores, no qual responderá durante sua fala, as colocações  feitas pelos 

vereadores. A verdade é que não recebemos dá forma que deveríamos ter recebido, faço uma 

ressalva pelas colocações do vereador Firmeza, pelo qual tem respeito e das vereadoras que 

colocaram aqui suas dificuldades, vereador Takeo, mas não podemos deixar de relembrar, que 

Há quatro anos atrás estavam entregando o Município a gestão passada e o Ex-Prefeito 

Raimundo Nonato Chaves, atual secretário de infraestrutura está aqui presente, Porém o Sr. 

Prefeito José Weliton  era secretário de  infraestrutura na época, estiveram presentes na 

sessão para fazer a prestação de contas da gestão na época. É bom lembrar que as dificuldades 

sempre existiram e sempre irão existir, estamos conscientes da responsabilidade, dificuldades, 

Mas não podemos ser cobrados por situações que aí estão, em uma gestão que tem pouco 

menos de um mês, hoje é dois de fevereiro, nós temos apenas trinta e três dias que estamos 

na gestão, Vamos relatar aqui a forma que recebemos o município, a questão financeira, 

principalmente da forma que recebemos o município, porque muitas vezes ela mau colocada 

deixa as pessoas na dúvida. Portanto, tem que explicar o recurso que ficou, mas onde ficou e 

ficou pra que,  para  que as pessoas entendam, que ficou lá possa ser usado pelo prefeito José 

Weliton a qualquer momento, tem que ser esclarecido isso, é o que irá fazer e também relatar 

do pouco que já foi feito,  nesses trinta dias, mas considera muito pelas dificuldades 

encontradas e que já atendemos, que já melhoramos muito do que a população espera de nós. 
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Encontramos nosso município, realmente com uma frota sucateada, respeitando a fala da 

vereadora Ellayne , quando ela diz que a gestão passada adquiriu vários veículos, não estamos 

aqui para dizer o contrário,  não estamos aqui para dizer que não foi adquirido, como também  

a gestão do Ex- Prefeito Raimundo Nonato adquiriu vários veículos, só que existi uma coisa 

que faz a diferença que é manutenção dos veículos. Se adquirir os veículos e não fazer 

manutenção irão se acabar, quando se usa o termo: “sucateado” quer dizer que está em 

péssimas condições de uso. Estão presentes na sessão secretários, equipe da saúde e alguns 

representantes, justamente para testemunhar, onde acompanharam tudo na transição, onde 

receberam os veículos, como recebem os prédios públicos e os equipamentos, elas estão aqui 

para testemunhar isso, deixo aqui a disposição dos vereadores para eventuais perguntas ao 

que seja mais técnico aqui está as assessorias para responder também, mas realmente a frota 

de veículos está deixando a desejar, a educação recebemos apenas três ônibus existentes, 

apenas três estavam em melhores condições, não querendo dizer que não precisava de 

manutenção, porque precisava sim, mas três estavam em melhores condições, entre os três 

tivemos a infelicidade de perder agora, que incendiaram um ônibus em plena via pública, onde 

ficou apenas dois, essas manutenções poderiam ter sido feitas,  já que não estava tendo aulas, 

que estavam parados, então a gestão passada poderia ter aproveitado o momento e ter feito 

as manutenções. Na Educação encontramos um veículo novo, uma Van nova, mas os ônibus 

foram esses e os demais veículos em situação realmente precária. Na Saúde encontramos 

veículos novos , onde deveriam estar em um estado melhor, se tivesse sido feito manutenções, 

a verdade é que são veículos novos, que precisariam ainda de manutenção. Na gestão do Ex-

Prefeito Raimundo Nonato Chaves, deixamos na época, foi adquirido vários veículos novos, e 

quando nós entregamos o Município, ficou uma frota de veículos próprios, bem maior e hoje 

estamos tendo a dificuldade, até para os PSF, porque vamos ter que locar veículos, sabemos 

que a gestão  passada também estavam trabalhando com veículos também locados, tanto na 

questão dos PSF, como na Guarda Municipal, no Demutran, então uma gestão que inicia-se 

com as dificuldades que estamos iniciando, um desafio grande, com muita coisa para resolver, 

nós não podemos resolver tudo da noite para o dia, entendemos que a população quer as 

melhorias, onde a população cobra esses serviços, onde estamos prontos para trabalhar, falou 

no dia da Posse, que iriamos se dedicar todos os dias de nossa gestão o Prefeito José Weliton 

e o Vice-Prefeito Otalício,  e os nossos secretários para fazer um grande trabalho para o  

Município de Carnaubal, mas da forma que recebemos, acabamos que fica em dificuldades, 
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porque tivemos problemas financeiros, com instalações, estruturas físicas dos prédios 

públicos, inclusive, nesse momento , que se aproxima o inverno, nas primeiras chuvas que 

deram, já nos causou uma correria de fazer reparos de retelhamento em prédios públicos da 

Saúde, Prefeitura, porque não tinha manutenção, isso é um fato, onde já andou molhando  

alguns equipamentos , onde tivemos que correr, é algo que não podia esperar, o pessoal da 

Saúde e da Educação estão presentes para testemunhar, que foi quem resolveram e o pessoal 

da Infra Estrutura, Então estas foram as dificuldades, encontramos Secretarias sem expediente 

de trabalho para trabalhar, sem parte dos equipamentos de computador, impressoras, onde o 

Prefeito José Weliton fala que é testemunha de como entregaram a gestão do Ex- Prefeito 

Raimundo Nonato Chaves, sabemos que muitos que estão aqui presentes, também 

testemunharam a transição da gestão nossa passada e agora acompanharam a passada para 

nós recebermos, então dá para se fazer uma comparação. Colocando todas as dificuldades, do 

Vereador Takeo, colocou aqui, que as dificuldades financeiras existem. Onde o Presidente 

Genilson Mendes fez uma colocação interessante, que quando nós relatamos aqui os números 

que já foram apresentados pela vereadora Ellayne Martins, mas nós vamos apresentar, onde 

trouxe um kit para os vereadores, nesse kit é uma cópia dos relatórios com dados dos extratos 

bancários do dia 31 de dezembro, anexado tem uma relação de alguns débitos, que nós 

elencamos com umas despesas maiores, para dizer e mostrar que justamente, essa situação, 

que quando se coloca em uma rede social, que a gestão passada deixou 4.777.452,57  ( Quatro 

Milhões e Setecentos e setenta e sete Mil e Quatrocentos  e Cinquenta e Dois Reais  e 

Cinquenta e Sete Centavos), em conta , disponíveis para a gestão atual, O Prefeito atual vai na 

rede social e diz que a cota  do FPM  do dia 08 de Janeiro foi zerada, a população fica se 

perguntando, onde vem as perguntas para o Prefeito e para os Vereadores, onde a vereadora 

Ellayne Martins, relatou em sua fala que são várias contas, por isso temos que dizer para as 

pessoas, como é que ficou o recurso, o Prefeito José Weliton tem em mãos impressos duas 

postagens do Ex- Prefeito, 4.674.771,34 ( Quatro Milhões e Seiscentos e Setenta e Quatro Mil 

e Setecentos e Setenta e Um Reais e Trinta e Quatro Centavos)  e uma segunda postagem diz 

que deixaram 273.598,72 ( Duzentos e Setenta e três Mil e Quinhentos e Noventa e Oito Reais 

e Setenta e dois Centavos) em caixa no dia 31 de dezembro de 2020,  para pagar a folha da 

saúde, esse recurso entrou no dia 04 de Janeiro nas contas da Prefeitura, tem os extratos, 

onde os vereadores podem confirmar isso. Se conciliaram na contabilidade deles, esse valor já  

no balanço deles, mas o extrato mostra que esse dinheiro, só entrou no dia 04 de Janeiro de 
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2021, se entrou no dia 04 de Janeiro de 2021, ele não estava no dia 31 de dezembro de 2020. 

A Lei 4.320 diz  no seu Art.35, que pertence ao seu exercício financeiro, as receitas nele 

arrecadadas, então entrou no dia 04 de Janeiro de 2021, isso é para esclarecer a população, 

onde o Prefeito José Weliton fala que o dinheiro entrou no dia 04 de Janeiro de 2021. Com 

relação aos 4.674.771,34 ( Quatro Milhões e Seiscentos e Setenta e Quatro Mil e Setecentos e 

Setenta e Um Reais e Trinta e Quatro Centavos), que o Ex- Prefeito postou, temos nesse 

relatório que foi entregue aos Senhores Vereadores, onde colocamos aqui, por setor, e coloca-

se à disposição da população todas essas informações, ficou nas contas da Prefeitura no dia 31 

de dezembro, o total de 3.836.174,40 ( Três Milhões e Oitocentos e Trinta e Seis Mil e Cento e 

Setenta e Quatro Reais  e Quarenta Centavos) de receitas, de capital e convênios, mais 

660.679,45 ( Seiscentos e Sessenta Mil e Seiscentos e Setenta e Nove Reais e Quarenta e Cinco 

Centavos)  total de receitas correntes, somando 4.496.853,85 ( Quatro Milhões e Quatrocentos 

e Noventa e Seis Mil e Oitocentos e Cinquenta  e Três reais e Oitenta e Cinco Centavos) essa é 

a soma total do recurso que ficou no Município, fazendo a seguinte observação: dos 

4.496.853,85 ( Quatro Milhões e Quatrocentos e Noventa e Seis Mil e Oitocentos e Cinquenta  

e Três reais e Oitenta e Cinco Centavos), 3.836.174,40 ( Três Milhões e Oitocentos e Trinta e 

Seis Mil e Cento e Setenta e Quatro Reais  e Quarenta Centavos) de receitas, de capital e 

convênios, ou seja, dinheiro que não está disponível para o Prefeito José Weliton gastar, como 

também não estava para o Ex- Prefeito, são receitas de convênios, dinheiro carimbado, que já 

vem com uma determinada finalidade, para que serve esses 3.836.174,40 ( Três Milhões e 

Oitocentos e Trinta e Seis Mil e Cento e Setenta e Quatro Reais  e Quarenta Centavos) , 

dinheiro das obras, Recursos Federais, que foram deixadas aí, para ainda serem concluídas, 

dinheiro de merenda escolar, de transporte escolar, então esse recurso está nas contas, mas 

não é um dinheiro livre para se mexer, porque é isso que a população pergunta, vão para as 

redes sociais e dizer para a população porque que nós criticamos e cobramos algumas  

despesas que ficaram, onde as pessoas perguntam porque que o Prefeito não paga se ele tem   

4 milhões nas contas?  Qual foi o dinheiro que ficou livre no dia 31 de dezembro de 2020 para 

nós que assumimos em janeiro 660.679,45 ( Seiscentos e Sessenta Mil e Seiscentos e Setenta e 

Nove Reais e Quarenta e Cinco Centavos) este dinheiro livre para que o Prefeito José Weliton 

pudesse pagar folha, INSS, comprar remédios, pagar iluminação, só que diante desse valor 

660.679,45 ( Seiscentos e Sessenta Mil e Seiscentos e Setenta e Nove Reais e Quarenta e Cinco 

Centavos), temos uma relação de débitos que os Senhores vereadores tem em mãos, no valor 
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de 1.848.887,63 ( Um Milhão e Oitocentos e Quarenta e Oito Mil e Oitocentos e Oitenta e Sete  

Reais e Sessenta  e Três Centavos), que já está na nossa responsabilidade de resolver, onde 

recebemos um documento da Empresa Enel, uma cobrança no valor 227.196,81 ( Duzentos e 

Vinte e Sete Mil e  Cento e Noventa e Seis  Reais e Oitenta e Um Centavos),  de contas de 

energia dos prédios públicos, referentes aos meses anteriores, à dezembro de 2020, esses 

227.196,81 ( Duzentos e Vinte e Sete Mil e  Cento e Noventa e Seis  Reais e Oitenta e Um 

Centavos),  Segundo a Enel já temos que pagar, deram quinze dias, para efetuar o pagamento, 

com ameaça de aviso de corte, um débito, Banco do Brasil, nos apresentou um débito de 60. 

608,45 ( Sessenta Mil e Seiscentos e Oito Reais e Quarenta e Cinco Centavos),   referente a 

empréstimos consignados , onde já estão também pressionando a gestão atual para fazer o 

pagamento desses consignados referentes a empréstimos dos servidores públicos, que tiram 

seus empréstimos do Banco do Brasil, no Bradesco e na Caixa Econômica. Então ficou no Banco 

do Brasil de 60. 608,45 ( Sessenta Mil e Seiscentos e Oito Reais e Quarenta e Cinco Centavos), 

na Caixa Econômica ficou 2.674,75 ( Dois Mil e Seiscentos e Setenta e Quatro Reais e Setenta e 

Cinco Centavos) e no Bradesco 14. 773,47 ( Quatorze Mil e Setecentos e Setenta e Três Reais e 

Quarenta e Sete Centavos),  valores de empréstimos consignados, que nós iremos ter que 

pagar, onde isso é apropriação em débito, que deveria ter sido resolvido. O vereador Antônio 

Correia Araújo fez uma pergunta ao prefeito José Weliton referente ao asfalto do Buriti? O 

prefeito respondeu que está licitado no Governo do Estado, e que não sabe quando a obra irá 

começar. A vereadora Samara Bandeira Paiva fez as seguintes perguntas, quando volta o 

funcionamento da ambulância e o terceiro turno do atendimento médico do Destrito Faveira? 

O prefeito José Weliton respondeu que a ambulância está no concerto e que logo vai 

normalizar, e que o atendimento do serviço noturno da Faveira. O Presidente Genilson 

Mendes declarou encerrada a sessão ordinária/hibrida do dia 02 de Fevereiro de 2021 e 

convoca os vereadores para a próxima sessão do dia 16 de fevereiro de 2021. E eu Luís Carlos 

Correia Araújo secretario desta casa lerei e assino a seguinte Ata. 

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE CARNAUBAL – CE, AOS 02 (DOIS) DE 

FEVEREIRO DE 2021.                                   
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